

Эффективные библиотечные практики

Наша модельная библиотека является центром гражданско-патриотического воспитания. Сохранение памяти о подвигах предшествующих поколений, уважения к живущим рядом участникам войн, знакомство с лучшими произведениями военной тематики — таковы задачи деятельности библиотеки в данном направлении.

Комплексные мероприятия делают работу нашей библиотеки по патриотическому воспитанию системной и постоянной, чему способствуют разработанные программы.

Программа для подростков «Мы живём на границе» начала реализовываться в рамках месячника военно-патриотического воспитания.

На вечере-встрече «Гвардия, рождённая в боях» с военнослужащими обсуждались вопросы важности выполнения гражданского долга будущими воинами, шёл разговор о славной истории бригады, её пути развития от рождения до участия в событиях СВО на Украине. Участники СВО поделились впечатлениями о прохождении службы и выразили свою готовность вернуться на передовую, если в этом будет необходимость. Такие мероприятия способствуют формированию готовности к выполнению гражданского долга, воспитанию чувства гордости за наших героев.

Интересной и увлекательной формой работы с подростками являются квесты. Это обучающие и в то же время развлекательные игры, с помощью которых ребята погружаются в происходящее, получают заряд положительных эмоций и активно включаются в деятельность.

События, происходившие в годы Гражданской войны на Дальнем Востоке, стали основой историко-краеведческого квеста «По долинам и по взгорьям» для учащихся 11 класса. Участников мероприятия ждало увлекательное путешествие по станциям «Фото на память», «Историческая», «Нарисуй звезду», «События. Даты», «Партизанский отряд», «Военная тайна». И, как результат, команды составили донесение о событиях Гражданской войны в 1922 году в Бикинском районе.

Ко дню рождения святого князя Александра Невского прошёл исторический квест «Ледовое побоище». На каждой станции за верное решение школьники получали ключевое слово к знаменитой фразе Александра Невского, а затем находили ключ к следующему этапу. После выполнения всех заданий ребята сложили крылатую фразу: «Кто с мечом к нам придёт, тот от меча и погибнет».

Не забывая о прошлом, можно понять настоящее и построить будущее, о котором мы мечтаем. А библиотека как место хранения «памяти человечества» может стать таким проводником из прошлого в будущее.

Творческая студия «Овация» создана с целью привлечения пожилых людей к активной жизни, повышения их самооценки, установления взаимосвязи поколений через организацию совместных мероприятий с молодёжью. Дебют студии «Овация» состоялся на литературно-театрализованном часе «Блокадные новеллы», посвящённом Дню снятия блокады Ленинграда. За основу постановки были взяты фрагменты из повести Людмилы Никольской «Должна остаться живой». Самодеятельный коллектив с помощью театрализации рассказал о судьбе детей героического города, оказавшихся в кольце немецко-фашистских войск. Мероприятие, построенное на исторических фактах времён войны, вызвало сильные эмоции как у зрителей старшего поколения, так и у школьников.

Программа клуба «Свидание с талантами» — это встречи с талантливыми земляками-бикинцами: поэтами, художниками, музыкантами, мастерами декоративно-прикладного творчества.

В январе прошла творческая встреча с мастером декоративно-прикладного искусства Надеждой Кореновой. Представленные ею работы на выставке «Таланты среди нас, или Разноцветная фантазия» были выполнены в самых разных современных техниках декоративно-прикладного творчества (тамбурное вязание крючком, бумагопластика, вышивка). Книги по декоративно-прикладному искусству дополнили выставку, которая вызвала много положительных эмоций. В заключение встречи рукодельница провела мастер-класс по изготовлению декоративной броши с использованием георгиевской ленты.

На творческой встрече с публицистом и краеведом Людмилой Степановной Игнатьковой ребята узнали о направлениях краеведческой работы, которые ей ближе всего, о том, как она пишет статьи и как стала одним из соавторов сборника «Бикин. Здесь начинается Хабаровский край».

На встрече с поэтами-бикинцами «Пишу стихи, и это ли не счастье?» школьники познакомились с творчеством Людмилы Овсянниченко, Татьяны Слепцовой, Николая Тишкина и Дмитрия Кунцова, автором слов гимна Бикинского района.

Краеведческий клуб «Исток» объединяет старшеклассников 14–17 лет и предусматривает проведение поисковых акций, флешмобов, интерактивных мероприятий. Экскурсионный маршрут «Карта памяти» познакомил участников с историческими и памятными местами города, в марте был дан старт поисковой акции «Остались только на фото», а в апреле мы пригласим всех желающих принять участие в районном фотоконкурсе «Разноцветная палитра живой природы».

Сегодня всё больше молодёжи вовлекается в общественно значимую деятельность, становясь волонтерами. Наша библиотека не осталась в стороне, мы получаем помощь волонтеров в работе с фондом, при подготовке и проведении мероприятий и другом.

В апреле запланирована природоохранный акция «Чистая планета»; в мае — акция ко Дню пограничника «Письмо на заставу» и экологическая акция «Чистый берег», а также другие интересные мероприятия, в которых примут участие волонтеры.

В этом году начала работу студия «Актуальный разговор», цель которой — повышение уровня информированности бикинцев.

В марте состоялась встреча жителей города с председателем совета депутатов Бикинского района Андреем Васильевичем Борисевичем и председателем совета депутатов городского поселения Марианной Николаевной Рудницкой. Зал был полон. Депутаты осветили перспективы развития города, ответили на вопросы, которых было немало: по услугам ЖКХ и городского транспорта, по проблемам медицинского обслуживания и безопасности детей. Равнодушных на встрече не было.

Применяемые новые форматы нашей деятельности актуальны для усиления позиций библиотеки как площадки общественных коммуникаций и для включения нашего учреждения в жизнь местного сообщества.